m g 2ol eb o)A F4(function)}e S S5 91T Lelo] BE] o2
2o] £ Zlolth. 42 HO|T Y o Bv BAE Aol k. 1 thgo] B5E AW

31 ¥4 35&

22 o|n] ¢4 & (function call) 2] o] & Hotth
>>> type(42)
<class 'int'>
2] o] F2 typeo|th. & ro] 2 9] Q1A Hargument) 2l =7t o] 942 A7}
iﬂ14ﬁﬁgmﬁfq

5] 7t )IAHE "ot A (take)” A3}
2 ¥l Zk(return value)o|2}il H 2t}

Python& of® Zhe g
glolE wrobA] A5z Wed 4 9l
>>> int ('32')

32

>>> int('Hello')

ValueError: invalid literal for int(): Hello

Mm
o
.
F)
=]
=
2
ol
_\1
kI
2
s
=
M
n
K
o
i
1o
i
)
i

o

int P4t BE 254 £A45 P52 99T 5 QAT B AL oF JETh 454 RES
et # 27|t gt

>>> int (3.99999)

3

>>> int(-2.3)

-2

float Ste= A4t EAE S 5 A5 A2 HEl
>>> float(32)

32.0

>>> float('3.14159")

3.14159

e
=
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mHELo 2 str P4 QA4S BAEE Nekt
>>> str(32)

1 32 1

>>> str(3.14159)

'3.14159'

Python& Tji-20] )44 431 G452 Hste 5ot B

tlo

zt11 QIth B-E(module)2

>>> import math

o] 242 mathe} 1 Hel BE AR (module objectyE WA BE AHE HAGFES
shel AAlo] Bk 32 22 4 9.

>>> math
<module 'math' (built-in)>

E AA = BEof AoH st HEES Eobstal Qlty. g0 g & AH8skal 4
O RET} ARGSH] YotE &40 o] 5
o P A-S o 7]H(dot notation) o] 21T

>>> ratio = signal_power / noise_power
>>> decibels = 10 * math.loglO(ratio)

>>> radians = 0.7
>>> height = math.sin(radians)

A o A|of| A= math.logl0-2 AL-85}9] signal_power 2} noise_power2] H71 A Q)& o] Q1
O ARRE vol ASUELE B ATtk 55t RES U 55 o ol logh
A3tk

= W7 d|A|o] A= radians HZof dgt
A

X e
Preteol BRSO Q1% g of dlA|olA A8 WS WA eriete £k =5
o2 HetelE ™ 18002 Y1l 2 56HH .

>>> degrees = 45

>>> radians = degrees / 180.0 * math.pi
>>> math.sin(radians)

0.707106781187

math piehil AT pi M4E 45F REOIA Atk o] ghe 457 1577k Aske 24

A2 Alo] whet 455 9] ARl Zhe 250 E 20]7] we] ]| o] A7} s ] 2

>>> math.sqrt(2) / 2.0
0.707106781187
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A o st

x = math.sin(degrees / 360.0 * 2 * math.pi)
g+ 3EL T 4 9ot

x = math.exp(math.log(x+1))

7o) BE ol g 9 4 9om Po)9] $412 & 4 9Ie.
Qo] WiZ=o] o] §o] glojof gt} §1%0] th o] | o)}
(o171 tiRt of| 9] A4S o] F-of A HA).
>>> minutes = hours * 60

>>> hours * 60 = minutes
SyntaxError: can't assign to operator

34 M=z2 59 571

A 5744 Pythono] A|-5-5l= gt ARG, 22 4k 371 S 4= ot o4 3
9|(function definition) 2 | 22 ¢t o] 55 Footal D g8 2EFe W A2 L9

SHES AT S Ak

o17] 21 o7} At
def print_lyrics():

print("I'm a lumberjack, and I'm okay.")

print ("I sleep all night and I work all day.")
defgl= 7] J‘:ﬂ- oty A olE JASITE o] §49] 0] 2L print_lyricso|th e o]
et A2 e ooﬂ EH°P FH 3 BP0} 249} 57 2] T WE BAE ALS ApsabA
A7k 3 272 97 QHEk | YER dofro] g Tl 5L SrHo R £ 5 glon A
45 5 o802 AL S Hajof .

L=

T4 thgol ¥ BB LG AL o] B4k obn A AT ALg A gheThe 2 Eak

@4 490 A 2 o6 (heade)eh 1 F.231 T e 7] H5-2 ], body)ekat 52},
SE o] B 2ol G2 Sol]S sof gk, Tl 202 A 470] B[O R Sof ]
£ gk gl 2 Aol B Aol Eakd 4 glrt

printio] Bl e 2upe e Aofgley. 2L e uL} 2upe Hi} £
2 AT, 9140 2 2L mhe H(IEAE 23] Ei= A
Aolvt 2ug S AT

I!

[¢]

e el e

7 2)7k 2}
BE QGRS (AL I 2SI A H O JHES] AE 7] Gl g RS A
5572 Apgaflof k. o] BAA A3 gl “5lo1 7 Q1855 Pythonel A 2 4 gitt.

et BEIA T4 HOlS QSR E L E L G50 g Fo] (.. ) BAlsto]
)7k B QRghehe 21 EAIGT
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i
e

>>> def print_lyrics():
print("I'm a lumberjack, and I'm okay.")
print ("I sleep all night and I work all day.")

ol

SEA
2= =] 5t

H] aT

=SSR
U E=

PEPEEEREY:
Hot.

>>> print(print_lyrics)

<function print_lyrics at Oxb7e99e9c>
>>> type(print_lyrics)

<class 'function'>

AMEL g &k w2 Wdd
>>> print_lyrics()

I'm a lumberjack, and I'm okay.
I sleep all night and I work all day.

o217 AolE T thE T ol Ml A4 5 Atk o2 Sof
07 §ESIE = repeat_lyricsgh= 5 25| B4}
def repeat_lyrics():

print_lyrics()

print_lyrics()

A=

>>> repeat_lyrics()

spal ek 0|97 ol

A= functionO 2 B &

ek

AE O
T==

repeat_lyrics& S &3 H A}

I'm a lumberjack,
I sleep all night
I'm a lumberjack,
I sleep all night

and I'm okay.
and I work all day.
and I'm okay.
and I work all day.

AA 27t olFA E= A= =t

35 oo Bg

o2 Ao AF3 TES OpA 7} wah 27 TE
def print_lyrics():
print("I'm a lumberjack, and I'm okay.")
print ("I sleep all night and I work all day.")

£ ohewt k.

def repeat_lyrics():
print_lyrics()
print_lyrics()

repeat_lyrics()
o] =2 7ML print_lyrics @} repeat_lyricszt= T 719 S5 A o517 it 4 A 9
e —Er%xi?ﬂ s E] 2|k, As) o] Azl sk AR ak A o] HTk AR 3 Aol o] 8-

@7t 5] WA A SLov] B4 A AL ofwie Ak Eesta

LJ F

oAt A, erg A

7} 7 elslolof .

g7t 2257 °]

L
2
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A4S At 5 WA o] mAe 22 o] mEIe] M 0% §ARA K2 IR
ARSI F5 Ao RTEBA B 5F 2Ao] UEhH olH 0.5 WA XS ZesheA) BAL.

A8 A5 S AR EE WEH W oJH A 2 B0 AR =R E dotof gitt o] &
213 9] 52 (flow of execution)o]a} 1 HEr},

oA

Ae] AL QA L2 IR0 R RARE AZHE 7P Sl AR E QA 2L G o]
shubs desich

T4 Aol L2 aRe] 0] 552 WAAIA AT A5 A o] BAES Y g4t
525]7] o] doll= A=A gtk 2L 7] fslo} gt

T4 520 4 550 98|20 2rh b RS WAL Al F50) 802 ol Fatol
T19he] BAESS AAIR) F o ol WA FEYE gt

w9 Zhgell Sel A, T4t E O S 32 ¥ 4 9tk 22 HAA 2 18
Otk A2 AR Folth. §40] F7rel A ThE o] BAEE 52 E 4 otk Lo B0
E R P42 52T 45 oH

e 22, Pythone @A) A9 Foldl 914 sfetshis Zo] S4atc. @459 Aol
g sl 52 oA nhxa Aal Foldl 122 ot A% AAT 4 glek. vhE ] m2
1510] o] mest .

Hejshe, 22 0de 9L ol R IY0) A SHE ¢ 4 9o ¥ Bast gk 259
Aol 552 a2t Zo] ofshalr] o 412 4 Ak

ol THEL AAE ARVTHE AL W) o2 50| nath.sin & 1) 27E AR ¢
st} math. powls W0} Xk & Ao

4 Yol A A e Q2L uj7) W4 (etu]E, parameten)ehs W42 TP A2
R o] gh4e] ol g A At

def print_twice(bruce):

print (bruce)

print (bruce)
| G AT 0L QRS brucess ulf W4 St
D olo]£ 7he] & ¥ Eoka glct.

20 g4k £ Hs e LE ghof £ 4 9let
>>> print_twice('Spam')
Spam
Spam
>>> print_twice(42)

o
o

27} 525 1 o)) W)
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42

42

>>> print_twice(math.pi)

3.14159265359

3.14159265359

WgE sl A8E Y TA0) B FASL Tr efu)r) Fold GoSolE o] A
SHY. 2222, print_twice®] Q1A gFO = ofH 40|k & 4= At
>>> print_twice('Spam '#*4)

Spam Spam Spam Spam

Spam Spam Spam Spam

>>> print_twice(math.cos(math.pi))

47t 5257] Aol 1} @ A4t oo A A48 'Span' *42} math. cos (math.pi) 2
o

—

AN E A AHEE 4 ek
>>> michael = 'Eric, the half a bee.'
>>> print_twice(michael)

Eric, the half a bee.

Eric, the half a bee.

Q1712 AL (michael)o|ehs P4 52
A BA7}F gtk &5V A IE(SEA], caller)

Yol A= brucedt 2t}

A oI3 o AFg3t w7 H4 (bruce) ok ofR
ol go]QIE It print_twice T

38 W4t W40 A4

e ol A A2 el Ao B 2 (ocal) W5ate REC 4 Yol ARt 245}
ujEolct. olg ol Bz},
def cat_twice(partl, part2):
cat = partl + part2
print_twice(cat)
o] P T A QIRFE Wold AT, 1 ATE T W FHAT o] P4 4o
d Hat
>>> linel = 'Bing tiddle '
>>> line2 = 'tiddle bang.'
>>> cat_twice(linel, line2)
Bing tiddle tiddle bang.
Bing tiddle tiddle bang.

cat_twice 7} £25PH 4 Ul ALEEIAE M cat
A Hoh
>>> print(cat)

NameError: name 'cat' is not defined

mj7 R 2| o ARt A o F T}, o & 5] print_twice HIo| A= brucedt= A2 EA5HA]
orL
o1

i
5
fr
£
i

Rl
ot

qlolitt. 29

D

H2{3l 5H o €]

ro



3.9. 2E| AH 23

) linel —= ’Bing tiddle’
main
- - line2 —= ’tiddle bang.’

partl — ’Bing tiddle ’
cat_twice | part2 —= ’tiddle bang.’
cat —= ’Bing tiddle tiddle bang.’

print_twice | bruce —= ’Bing tiddle tiddle bang.’

Figure 3.1: 28] AEf .

39 AHAHE

7} W42 0] A8 ¥ 9] mhoto]l A8 AH| = (stack diagram)-2 12| H = 7 o] k-go] Hrh AE| = e}
VS AE] AFE R 7 ¥20] 74 LERATE 1A 0 2 7F W) of W ghghof] X R
A& VR,

7} 5k~ Q] (frame)o| 2t thol g ZEEC of 7| A T 5l AR BHo] o] 2
o] Aol H& Y At Hiolls Wt w7 Wert A ok GA 2 oA o] A8 Az
34 Bl Hebd ok

oJH 57t o F4E TE A E Yot 2 & ALE Ty dEo] 2™l HEEo] gt
o] d|Ao] A= print_twice T cat_twice 4ol ) TEE QO W cat_twice T4

=

__main__o] 9|5} &&o] H|9Ict. __main__ehe P4t HAL9] meelolA] Folshs Sug of
Solch. @4 uel 4 A E W4 __main__ @l S lrk

2} i) W S Q147 20 Ol ket Be g2 2w olek. 1% 7] W] part17h 23
Sl gL2 Line10] 203 9l gE3 =705, part27} 23 Gl gL 1ine2st SUshet. 12,

bruce= caty} EZTH

W] g,

ol & =], print_twice WollA catE L5kl Al Rttt NameErroro|eh= @7 HA[A]
2 g Zlo|t}
Traceback (innermost last):
File "test.py", line 13, in __main__
cat_twice(linel, line2)
File "test.py", line 5, in cat_twice
print_twice(cat)
File "test.py", line 9, in print_twice
print(cat)
NameError: name 'cat' is not defined
ol Ao g g40] YAEF HolF= AE FH(EF oA, traceback)o]2t1l RET. @
S o o@ m2 T wpdeld QP HARER] D)3 A Fold et 0
oo tiet JHE HojEth 121 0 {E J o7 FEL HojFEr

i

ozl
E o] 2w o] §50] A 28] e ol Al Lhebd 9] o] 449 B ek @A) A Foldl
47t 7Pg ofefel A He,



TRrEmas st e o Ate eRT o) $Y G4 TR
Z2 o]0 W& glojA] 7t Y& F4(fruitful function)o|2}1l F2c} print_twiceQ}
Zro 2ol 2 gt E0 ojH E2-S shA|U A} 7HS 2lElsHA| = okiet}. o]@ B H]o] Q=
g4~ (void function)a}t1l FEt}.

ol

A7} I 42 SESHA A0 LE Aol PRde A0 BEotIS Ak o2 Sol,
0 FT WA GRSAL S-S 982 A Gk

x = math.cos(radians)

golden = (math.sqrt(5) + 1) / 2

st REofN 8 o
>>> math.sqrt(5)
2.2360679774997898
2AYER AT o, A7t Sle s I AAET aEshE 2" e Aihe 99
gJojnf el gheh

math.sqrt(5)

o] A YEL RE 55 AAtelA|Rt ATE ARk FAGHA & &7 2o 18 A 485}

A= opt.

Hjo] Qi g4t Shlo] R171E EAISA T ofm dao] gl AAY Kol A g
A3} gro] glet. wref At ghe Waeol Sl ALttt Noneo|2ts S43t gha =7
T

>>> result = print_twice('Bing')

Bing

i
st
£
)
<
=
O

=}

Flo
it
_k;_l‘
i
=t
>,
sk
i)

Bing

>>> print(result)

None

Noneo|ehi ZES 'None' o|ehi BA}&u} 2.2 Zlo] ohith 1 A7t 544t e 22 1 Th2
Boldh.

>>> type(None)

<class 'NoneType'>

AJ7HA] 2] 7F 23R e ek a 2 B Hlo] Sl el i oAl Fe 2 thE Sl A

Aul7} = GHEL AR A2 Aol

o« MEL PSS B BYEY Rl o8 A0lE 4 ek Tej B2 IHL 91A
o o Bl gk 7k 4192k

© FHEL BEHOA WEA TS AAT S 9] dho] T2 Holst Foty
o UEe] M EE IES 542 & do] ATHA & Lo £4-2 o Bt

¢ ) ERIRS FHER Liro] EOW G W] S HEA u A4S T 4 glom, ol o]
S @ A2 FasHe AR oA 22 9l

© @ AAY FFES ofe] Z2IRE] 4851 A48 5 9ok shtE A4S F
7S o Fo W B Fel M 1 R RS ATEE 4 et
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w
[
N
i
)
o,

7V S8t 71E Foll shel YA 71es 7hA oF st A A A whe ri 1A A
2 AR TR EHAT Tt 22 TS S FA HEE Ho|7] = shrt

OE7L of| WolA §Ho] $A1E WAL A7} 2ot AR BT AFE ol B W 77
AES G5 9 o e BAET v Btk

A2 Adedo] Z7]Het spebate gy, 2olQl g A gt }OMOM A= el
= TASNEI A AL s HE Hlot. 7ol i Aol tieh A3 oS8 & 5 A
S FAehs TR0 2 oF 25 o ko] tpbd & Q| Fek. vhef 7hg o] SRHH thE
Sls Al sfEtof et A= izﬂ Folol “E7he et ﬁ%~ St AR Fofl &2 Aol
ot =7Fedl K] B}E JA AL Aotk (A It &Y, 47]2] A1)

old o]l g7l 2O b2 FE2 Aot} s e degolet= A2 ¢s
= 45 @ W7 22 Ie 24 gHAs) Wis Zolth $23 7hs e RIS WA
ZFA 5 ©

eI S

= =2

o 234 MF& T5o] U2 cludehe Aol 712 42 Al
s B
=

o % gk 2] FE2 ol 2ol AYUAT, Hzol: 8l
& EXr=7} 91"l 80386 CPUE Ah-gob= IHgt m2 1o 2 AJZFE| QT Eﬂﬂ AS AL
ol5lm “g]iro] 7] T2AE Zof shL= AAAAE BBBBZ Wdlel= T2 72 nfr
Zo| At o)A UEof|= ¥ty gl A7) BTt (The Linux Users” Guide( 2]52 AF-E-2F
ZFol E) H[Ef 13%).

3.13 go] 3|A

(function): o]S0] )= dH
W8 2 5o Agstl

7
1o,
tlo Mo
o
i
fu
Jo
oo
rsk
2
i
o
+
o2
e
L
e
+
rr
o
i

B A 9l (function definition): Aj
& A A5ty 81 BAES 13HE

34 A (function object): §1% A <lol o)) A EIE gL q4] ol 2ol g4 AH|E Fhel)
L 0]
— JdT |

3] &) (header):
-8t body): ot o] o] A 25
| 7] W4 (parameter): $+<= o]l A Q1At2 A Zhe 7] 7] o] 2
O~
T

4= S Z(function call): g+
EEREY EEpE

A ZHargument): o7F SEF S W gl AlFHE g o] F2 S ol HiAl Hael]
st
=2 0 a

el
4>
o
Lo
1o
oy
TN

29 W4-(local variable): 94 Ul A] 4ol W4 o] M4 A o)l G4 ol At A8
S oe

29 gh(return value): 49 23} 4 SZo] $410) U2 AHGH QIchd el g2 4jo]

Ahgak grol

Qufj7} = 4 (fruitful function): 21 2|E5H= o
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H]o] 9l F<(void function): NoneS 2|®Hol= 4=

None: ¥lo] QI 47} A HSH: B4 7

X E(module): A file that contains a collection of related functions and other definitions.

glo]Eo]7] EA(import statement): 2E 11U QoA RLE A E o= &
A A

2E A (module object): importF OS2 AT = o7 5
== o

o Z7]H(dot notation): TF= 50| 45 ST EoHE FHOR ES] o] 53 o] o5
A, +54)o2 Adst= 279

FA(composition): © 2 $=2]9] AXH
A

Hu
a1
o
%
Y
<
i)
ru
Ao
o2l
1o
e,
4
ku
s
o2l
flo
2
o
_?L
rr

2130 9] 5 E(flow of execution): EAE-0] A5 £~4]

2l A & (stack diagram): 357} AF8-5taL
=2 Wl ZF Hart 7 7] = @2 Ve

B (frame): 2o AL O] A2 4 2 S bl ks 2|9 Waet g0 Bl )
22 135}hal,
= =g

Edo] AW (F7, traceback): A3 FQ FrE50] FFO= o7 IAYS o Z2lo]

314 A5 A

BA 3.1 right Justify(2E% YHoJehs oo ehs olF I BAY s o] W2 AHES
£ g8 S ystelel B ool S FHE FolA] BAE.] npx|uf 237} 7014 2]
Hoj=% ok

>>> right_justify('monty')

QE: #xtE gy} HHaS AFgolE]. Pythons lenolal= g gt+E& ZE1 Qi) o] ehre&
wAl o] Zdo]& 2] Eetr}. len("monty ') o] g2 50/}
2. ©

BA 3.2, 9 A= gro]7] ule] Wso] 2gE £k i AR FGY I ek oE
ol do_tuices P4 AAE IR A ol & ¥l T Eahs gh4o]c).

def do_twice(f):
£0O
O

rl-S 9= do_twice & AF-§56F0] print_spamif-= gF+& = B S &3]

def print_spam():
print('spam')

do_twice(print_spam)

1. o] JAE AT HE 2 Y 5lo] A2 Z2Fs]=x] gFols]H a}

2. do_twiceE = 79| QIR E BFL-E Hsfofa}. gl AIFo] 7FS [YEFol g5k
= H S Eoly ghe Xl E HYolE & ghEat

0,
+
rr
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3. 0] o] o] hHIE print_twice §15-9] §o5 HAFslo] AT G E] EHAI Az}

4. 77g2tdo _twice gFE Ao print_twiceE 7 ¥l 9 &5}of2f. o] o], print_twice
2H9] QIRF= ' spam' S AF§-5Fo 2.

5. e Aol gl WY ol of'g g5 48 T &0l 1l g2 v 7 B2 AL-§5]= do_four
L2 e Goistorts o s o vl A holel 7 A et leter
3=

ol http: // thinkpython2. com/ code/ do_ four. py!
BA 3.3. 02 o] d& BAl= AF7HA] L2} vl2 BYET] 755 S AFgslo] s EsfoF
g =2

1. ofdfio} - A3} P& TEE g8 4otk
S
| | |
| | |
| | |
| | |
S
| | |
| | |
| | |
| | |
S
§1E: ¢ S s} o) 0] FHS Selatel v ghe HER PR v Ht
print('+', |_|)

Z)EH 02 printis F2o] ZLPY g E2 Jolzhth o] 2L §a +stelE o
TS g oz 54g WY+ A
print('+', end=' ')
print('-")
o £359 Fp 1+ - ole}
printZo] AR} QICHH HAY 28] FolH &5 FREFL the 22 ol
2. v o] Y3} Fol Y= A PHZ Tel g8 2 ystolet
i nttp: // thinkpython2. com/ code/ grid. py,

Z:

o] oA=& AE|H @ -22t2] o] (Practical C Programming, 3%, @ 2} a] &1}, 1997),
A& 7|22 sFr)


http://thinkpython2.com/code/do_four.py
http://thinkpython2.com/code/grid.py

